

Visitaron los Mandos nacionales de Sindicatos al Secretario general del Movimiento

Le renovaron su adhesión al Caudillo y a la Falange

«Aspiro a que todas vuestras ambiciones sindicales sean escuchadas y atendidas», dijo el camarada Fernández-Cuesta

«Dentro de unos años, vuestra obra habrá ganado la gratitud y el aplauso de todos»

MADRID, 30. (CIFRA).—La organización sindical renovó ayer su adhesión al Caudillo y a la Falange, en el curso de una visita que hizo el secretario general, camarada Raimundo Fernández Cuesta en su despacho oficial. Representaba a la organización sindical, el vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, a quien acompañaban los vicesecretarios de Ordenación Social, Económico y de Obras Sindicales, todos los jefes nacionales de Sindicatos, jefes regionales de Obras y Servicios y otras jerarquías.

MARSHALL, EN EL HOSPITAL

CUMPLIRA 69 AÑOS EL 31 DE DICIEMBRE

WASHINGTON, 30. (EFE).—En el departamento de Estado han informado que el secretario del departamento, Marshall, ha ingresado en el hospital Walter Reed para ser sometido a un detenido examen médico. Marshall permanecerá en el citado hospital varios días.

Se dice que el estado de salud de Marshall podría determinar si continuará o no como secretario de Estado con el nuevo Gabinete de Truman, pues Marshall cumplirá sesenta y nueve años el día 31 de diciembre.

Restricciones eléctricas

Serán castigados los infractores

Nota del Gobierno civil: «Se recuerda a los usuarios de energía eléctrica afectados por las restricciones que señala la circular de la Delegación provincial de Industrias, de 28 de septiembre último, publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 223, de 1.º de octubre, la absoluta obligación de observar en todos sus extremos lo que dicha circular establece, significando que a los infractores les serán aplicadas con todo rigor las sanciones que en la misma se señalan.»

NUEVA CAMARA DE LOS COMUNES



En presencia de mister Attlee y otras primeras figuras del Gobierno británico, se ha celebrado en Londres la colocación de la primera piedra de la nueva Cámara de los Comunes.—(Fot. CALPE).

Sancho Dávila, a las órdenes directas del Secretario general del Movimiento

MADRID, 30. (CIFRA).—El consejero nacional camarada Sancho Dávila, ha sido designado por el Secretario general del Movimiento, camarada Fernández-Cuesta, para pasar a sus órdenes directas, a fin de desempeñar cuantas misiones le designe por delegación suya.

Helicópteros para el servicio urbano



El helicóptero, famoso aparato basado en el autogiro inventado por el español La Cierwa, ya presta servicio como taxi aéreo en las grandes ciudades inglesas. He aquí a uno de ellos en el momento de aterrizar en la azotea de un edificio de Londres. (Fot. CALPE).

Nombran los soviets un Ayuntamiento comunista en Berlín

CIEN MIL MANIFESTANTES ROJOS DESFILARON POR LA UNTER DEN LINDEN

Friedensburg, alcalde «occidental», seguirá en su puesto hasta que le saquen por la fuerza

BERLIN, 30. (EFE).—Se celebró la sesión de la Asamblea de la ciudad, bajo patrocinio comunista. Los delegados tomaron asiento en el palco regio de la Opera, donde se celebraba el acto, como tranquilos observadores de lo que ocurría. La multitud, congregada en la Unter den Linden, subió pronto a unas cien mil personas durante el desfile obrero. Cuando la reunión de la Asamblea terminó hacia las tres de la tarde, los delegados fueron a la calle y se sumaron a los manifestantes. Poco antes de salir, el nuevo alcalde, Ebet, declaró que debía haber íntima cooperación.

Declaró que las grandes industrias de Berlín serán socializadas. En su oficina del Ayuntamiento, situada bien dentro del sector ruso, de Berlín el alcalde nombrado legalmente antes, Ferdinand Friedensburg, ha declarado a la agencia United Press que seguirá allí hasta que le saquen por la fuerza, y que si los comunistas hacen esto se trasladará al Instituto de Economía, en el sector norteamericano, donde se establecerá su nueva sede oficial.



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA.—Miércoles, 1.º de diciembre de 1948. Año XIV.—Número 4.516. — Ejemplar, 0'50

Es una «solemne tontería» que España no esté en la O. N. U.

Dewey Short repite en París lo que dijo en Madrid Absurda es la actitud de Inglaterra respecto a España, opina el cardenal Griffin

PARIS, 30. (EFE).—DEWEY SHORT, MIEMBRO DE LA CAMARA DE REPRESENTANTES POR EL ESTADO DE MISSOURI, Y PRESIDENTE DE LA COMISION DE LAS FUERZAS ARMADAS DE LA CAMARA CITADA, HA PEDIDO QUE SE INCLUYA A ESPAÑA EN LAS NACIONES UNIDAS, POR RAZONES ESTRATEGICAS.

Short ha hecho unas declaraciones a la Prensa a su llegada a esta capital, con lo que da fin a un viaje de observación por toda Europa, en relación con todas las fuerzas armadas y sus establecimientos.

Short manifestó después que esperaba entrevistarse con altos jefes militares franceses durante su estancia de tres días en París.



CARDENAL GRIFFIN

añadiendo que «sin embargo, Francia continúa siendo nuestro punto difícil en Europa».

EL CARDENAL GRIFFIN DEFIENDE A ESPAÑA

LONDRES, 30. (EFE).—«Es difícil comprender la actitud del pueblo británico hacia España, el primer país europeo que ha derrotado al comunismo», ha dicho el primado de Inglaterra, cardenal Griffin, en un discurso pronunciado ante el Consejo de los «Knights of St. Columba» con motivo de las bodas (Pasa a la página quinta)

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES
Visita pastoral del señor Arzobispo a Chauchina y Romilla. Hoy irá a Cajar y Húctor Vega.

NACIONALES
Visitaron los Mandos nacionales sindicalistas al Secretario General del Movimiento.

EXTRANJERAS
Nombran los soviets otro Ayuntamiento comunista en Berlín.

8.500 toneladas de nitrato de Chile, para la patata

A GRANADA LE CORRESPONDEN 500

MADRID, 30. (CIFRA).—Por el ministerio de Agricultura se ha adjudicado al sindicato nacional de Frutos y productos hortícolas, 8.500 toneladas de nitrato de Chile, con destino al cultivo de la patata temprana, y que serán repartidas a los Sindicatos provinciales de la siguiente forma: Cádiz, 400 toneladas; Sevilla, 400; Nicante, 500; Baleares, 1.000; Barcelona, 1.300; Gerona, 200; Murcia, 700; Tarragona, 600; Valencia, 400; Almería, 400; Córdoba, 300; Granada, 500; Jaén, 200; y Málaga, 600.

Puntos DE LA CIUDAD

DOS TERRIBLES DESENGANOS

De vez en cuando aparece en los periódicos locales alguna que otra nota dando cuenta de la detención de rateros y maleantes que, en Granada como en todos los puntos del planeta, los hay también, desgraciadamente. Pero por fortuna, la delincuencia es mínima en nuestra ciudad y no podemos darnos el gusto de anunciar a los cuatro vientos la aparición de ningún famoso ladrón que, como en París, se atreva a robar nada menos que un pararrayos. Ustedes lo tomarán a broma, pero el hecho es cierto y el cleptomano ha sido apresado por los gendarmes cuando estaba a punto de cometer su fechoría. El ladrón se subió a la vieja torre de Saint Jacques con el decidido propósito de llevarse el pararrayos. Según declaró más tarde en la prefectura del distrito, no lo quería para colocarlo en su casa ni para exhibirlo en ninguna vitrina de antigüedades. Deseaba a toda costa, aprovechar el platino, sin duda, para hacerse una sortija o una esclava. Para ello trepó por trescientos dos escalones, pero su asombro no tuvo límites cuando después del esfuerzo realizado se convenció que en la punta de la barra de acero no había ningún platino. El pararrayos de la torre de Saint Jacques era tan sencillo y modesto como el de cualquier casa de campo de los alrededores de París. El ladrón, considerándose estafado, indagó, preguntó, trató de averiguar las razones que tenía Franklin para no haber exigido que su invento tuviera siempre el extremo de platino. Y le dijeron la verdad. Los mismos gendarmes fueron los encargados de demostrarle que, en efecto, el pararrayos tuvo en su tiempo la punta de platino, pero que hace muchos años otro ladrón se anticipó a "su faena" y se llevó la pequeña proporción del preciado metal.

Como es natural, el pobre ratero ha sufrido dos desengaños terribles: uno, el de encontrarse con un pararrayos que no tiene más valor que un pararrayos en desuso; y otro el de darse cuenta de que no había tenido ninguna idea original. Este último, sobre todo, le ha sacado de quicio, de tal forma, que ha prometido solemnemente a la policía "retirarse de la vida activa" en cuanto cumpla los días de cárcel a que le condena el tribunal del Sena.

Marchó a Madrid el presidente de la Diputación

Marchó ayer a Madrid para resolver asuntos de interés para la provincia, el presidente de la Diputación, don Ramón Orti Meléndez-Valdés.

Durante su ausencia le sustituirá el vicepresidente don Eduardo Rojas.

ENSEÑANZA y EDUCACION

UNIVERSIDAD
Facultad de Ciencias. — Se convoca a los señores componentes de la sección granadina de la Real Sociedad Española de Historia Natural a la reunión científica que se celebrará esta tarde, a las seis y media, en el decanato de esta Facultad.

FACULTAD DE CIENCIAS
Conferencia. — En el aula de Ciencias Naturales de la Facultad de Ciencias se celebrará esta tarde, a las siete, una conferencia del R. P. Antonio Dúe, S. J., que versará sobre el tema "Estado actual de la astronomía y de la geofísica en los Estados Unidos". La entrada es pública.

Arte y artistas

El pintor granadino Amalio G. del Moral va a exponer en Casablanca

No hay duda de que entre todas las provincias españolas es la nuestra una de las más caracterizadas por su afición a las bellas artes, no solo contemplativa sino productivamente. Pero, sin embargo, la marcha de su pintura no corresponde ni con mucho al número de afición de sus cultivadores; hay algo, digno de un amplio y detenido estudio, que sostiene a través de los años este desequilibrio entre la suficiencia de nuestro ambiente artístico y la insuficiencia de su proyección real en las exposiciones. Y tanto así que para nuestros mejores artistas, exhibir su labor en Granada no es precisamente lo más deseable; no suele ser muy común este fenómeno: en muchas pequeñas ciudades españolas y extranjeras donde el ambiente artístico es, poco más o menos, equivalente al nuestro, se refleja ese ambiente en cierta inquietud creadora, ascendente y exhibidora de sus artistas en la propia tierra.

Todo esto viene a colación porque uno de los jóvenes valores de nuestra pintura de hoy se dispone a exhibir su producción en Casablanca, donde casi de seguro triunfará, en tanto que los granadinos no han podido aún apreciar su obra. En días pasados dábamos la noticia de una exposición de Maldonado en Barcelona; allí mismo se ha quedado el famoso "Cristo" de Prieto Coussent... Nada de ello han visto los granadinos, y no son débiles las razones que asisten a los autores para buscar otros marcos.

El que ahora pretende exponer en Marruecos es Amalio García del Moral. Su labor hasta ahora —unos siete años pintando— ha sido de estudio intenso en Madrid, bajo los techos de la Academia de San Fernando o del Museo del Prado; después, más trabajo en Granada. Pero García del Moral no encaja en nuestras corrientes; tras el aprendizaje de la técnica, del dibujo y de la parte de oficio que la pintura tiene, ha producido bastantes cuadros de

los que podríamos llamar bien pintados pero corrientes, y ahora transita hacia ese inmenso mundo de sugerencias y nuevos horizontes que ofrece cualquier motivo del natural, por manoseado que esté, al que sabe mirar con sensibilidad artística.

Entre todos los cuadros que hemos visto en su reducido estudio —que hace días fué visitado por don Natalio Rivas— hay uno, el de mayores dimensiones y el de mayores dificultades, que representa una ronda de Nochebuena, con seis figuras en tamaño natural en un grupo ni bien ni mal compuesto. Se ve en él que Amalio García domina ya todas las técnicas y oficios que se enseñan en una Academia; pero este cuadro apenas nos dice algo más que eso. Entre otros, bien pintados todos, y mejor dibujados, se apartan de la tendencia conservadora tan propia de los granadinos de hoy —respetable pero no admirable— sus dos últimas producciones: un ángulo del Jardín de Lindaraja y un retrato masculino.

El archipintado jardín de Daraxa tiene en el lienzo de García del Moral cosas muy dignas de atención. Aquella lucha que hace un siglo se planteaba entre clásicos y románticos, después entre románticos y realistas, y más tarde entre impresionistas y académicos, se le ha planteado al pintor que nos ocupa en su última etapa: la de la Academia que acaba de dejar, contra la sensibilidad impresionista sin exceso de acotaciones de cátedra. Como era de esperar de una sensibilidad verdadera, ésta ha salido triunfante.

Más se nota la victoria de la sensibilidad en el retrato citado, que en cierta parte nos recuerda alguno de Benjamín Palencia antes de sus actuales abstracciones, uno de los pintores españoles más interesantes de la generación de hoy. En este retrato, hecho sobre papel, con óleo, busca el pintor granadino salir a ultranza de los dogmas para adentrarse en sí mismo. No es fácil esta salida para quien es de pura formación académica, y la misma dificultad es la que obliga a pensar que un fondo lo suficientemente sensible como para encontrar un camino de éxito, pero no de éxito fácil, se encuentra en el interior de nuestro joven paisano que se evade del ambiente gris de Granada.

F. GIL TOVAR

Usted DEBE SABER que...

... los labradores de este término municipal que tengan sembrado garbanzos, judías, etc., deberán presentarse en el negociado de Abastop del Ayuntamiento, para formalizar el segundo tiempo de cosecha obtenida.

... en el "Boletín Oficial" de la provincia se publicó una circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, dando normas a los industriales panaderos sobre el suministro de pan a la población reservista y no reservista de cereales panificables.

... han sido convocadas oposiciones para proveer plazas vacantes de músicos de primera, segunda y tercera clase, asimilados a brigada, sargento y cabo, correspondientes a diversos instrumentos.

... se anuncia a concurso la provisión de fiscalías vacantes en numerosos Juzgados municipales y comarcales.

CUPON PRO-CIEGOS, NUM. 690

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

1.º DE DICIEMBRE DE 1923

Llegó a Granada el Ilustre escritor don Francisco Gamba.

—En el vecino pueblo de La Peza fué asesinado el recaudador auxiliar de contribuciones, don Francisco Muñoz García. Después de despojarle del dinero que llevaba, los orinales arrojaron el cadáver al río.

—Circuló con insistencia el rumor, al parecer con visos de certeza, de que entraba en los cálculos del Gobierno suprimir cinco Universidades, entre ellas la de Granada. Con tal motivo, la Prensa local protestaba enérgicamente, "por pasividad de los granadinos —decía— fuimos despojados hace años de la Capitanía general, y ahora intenta cometerse un atropello todavía mayor".

—Procedentes de Roma, llegaron a Palma de Mallorca SS. MM. los Reyes de España.

—En el teatro Lara, de Madrid, dió una conferencia don Jacinto Benavente.

NOTAS avisos y COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Lentejas para detallistas. — A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar las cantidades de lentejas que para racionamiento le han sido asignadas, de los siguientes almacenes:

Números 1 al 6, de don Juan Ballesta S. R. C.; del 7 al 27, de don Francisco Contreras Palma; del 28 al 65, de don Luis Gómez y Hermano; del 66 al 84, de los señores Jiménez y Olea; del 85 al 105, de don Bernabé López Cepas; del 106 al 113, de don Juan Muro Sáenz; del 114 al 133, de don José Muro y Compañía; del 134 al 171, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez; y el 139, de don Francisco Romáles Ramírez.

Cartillas para confiteros. — Los industriales confiteros y fabricantes de caramelos de esta capital podrán retirar desde hoy, hasta el día 5, de doce a una, las cartillas industriales correspondientes, advirtiéndoles que a entrega de este documento sólo se hará a los propios interesados, quienes habrán de exhibir para ello el recibo vigente de la contribución industrial, sin cuyo requisito no se entregará ni una cartilla. Se encarece que la retirada de las mismas se efectúe dentro del plazo señalado, con el fin de dar comienzo seguidamente a la distribución del cupo de azúcar adjudicado a estas industrias.

Siembras de trigo y centeno. — Dispuesta la realización de las siembras de trigo y centeno para el año agrícola 1948-49, y prevista la formación de una lista de cultivadores directos de cada término municipal, se hace saber:

Primero. — Que por cultivadores directos ha de considerarse a la persona o personas —naturales o jurídicas— que asumen los riesgos totales de la empresa agrícola, sufragando los gastos a que a misma de lugar, es decir, los propietarios, aparceros y arrendatarios de las líneas que cultiven por su propia cuenta y riesgo económico.

Segundo. — Que deberán incluirse en las listas indicadas a los cultivadores directos, sean hacendados, vecinos o forasteros, del término municipal.

Tercero. — Que deberán incluirse en las listas indicadas a los cultivadores directos, sean hacendados, vecinos o forasteros, del término municipal.

Cuarto. — Que a exclusión de las listas de cualquier cultivador directo, privará a los interesados de disfrutar en el año agrícola de las reservas de consumo que se acredite a favor de aquéllos; y

Quinto. — Que la superficie mínima de trigo y de centeno que deberá sembrar cada agricultor no podrá ser inferior a la que de dichos productos cultivó en el año agrícola anterior.

La inclusión en las repeticiones debe hacerse dentro de este mes, evitando los perjuicios y responsabilidades que les pueden alcanzar.

Precios oficiales. — Precios oficiales de artículos intervenidos que regirán en Granada y su pro-

vincia durante el mes de diciembre:

Acetate de oliva, de mayor a detall, 8'207; de detall a público, 7'80; algarrobas, 1'75 y 1'90; almortas, 1'50 y 1'65; alubias, 6'45 y 7'00; arroz corriente, 3'32 y 3'50; azúcar (en sus tres clases), 7'10 y 7'50; bacalao, 8'40 y 10; café, 33'361 y 38; chocolate, 10 y 11; garbanzos, 6'45 y 7; guisantes, 1'90 y 2'30; habas de jabiza, 2'55 y 3; harina (cupo excedente), 3'334 y 3'60; harina de arroz, 7'30 y 7'50; harina de habas, 3'37 y 4; harina de trigo (población infantil), 3 y 3'30; harina de maíz, 2'80 y 3'10; jabón, 5'55 y 6; leche condensada, 5'48 y 5'75; lentejas, 5'05 y 4'50; legumbres mondadas, 2'70 y 3; manteca fundida, 2'580 y 2'785; manteca en rama, 2'295 y 2'375; pasta para sopa, 4'60 y 5; tocino, 16'20 y 17.

Avena, detall a público, 1'144 ganadero; alpiste, 2; garbanzos negro, 1'25; heno de alfalfa, 0'821; pulpa seca, 0'70; salvado, 0'80; veza, 1'25; yerbas, 1'15.

En el precio del café va incluida la cantidad de 3'339 pesetas, correspondiente al diez por ciento del impuesto de lujo. Los precios de las raciones a distribuir durante este mes serán don arreglo a la cuantía de las mismas, siendo los que antecedan los que han de regir, los cuales no podrán ser incrementados por ningún concepto, ni aun con los arbitrios municipales de consumo, ya que los legametes establecidos en Granada y su provincia serán abonados a los delegados locales o almacenistas por la Caja de Compensación de Almacenes, conforme a las instrucciones dictadas por la Junta provincial de Precios.

En lo sucesivo no se podrán establecer nuevos arbitrios e impuestos ni modificar los ya existentes en mayor cuantía, sin proponerlo previamente a la Junta Superior de Precios y que ésta los apruebe.

Tipos de racionamiento de pan. — Se advierte a los fabricantes de harinas, panaderos y público en general, que para este mes los tipos de racionamiento de pan serán los siguientes en Granada y su provincia así como sus correspondientes precios por raciones:

Cartillas de primera categoría (80 gramos), 0'50 pesetas; de segunda (100 gramos), 0'50; de tercera, (200 gramos), 0'70; racionamiento infantil y madres gestantes (100 gramos), 0'35, y economistas mineros (450 gramos), 1'50.

En consecuencia, con las anteriores raciones, los precios oficiales de las harinas, de venta por los fabricantes, serán:

Primera zona (que comprende la capital y los pueblos de Almuñécar Baza, Guadix, Huéscar, Illora, Loja, Montefrío, Motril, Pinos Puente y Santafé: primera categoría, 703'16 pesetas quintal; segunda, 553'08; tercera, 375'84; y racionamiento infantil y madres gestantes, 365'58.

Segunda zona, que comprende el resto de los pueblos de la provincia: primera categoría, pesetas, 709'62; quinta métrica; segunda, 559'54; tercera, 382'30;

racionamiento infantil y madres gestantes, 372'04, y economistas mineros, 373'54.

TABACALERA

Racionamiento de tabaco. — El racionamiento de tabaco para la capital, correspondiente a la primera decena de este mes, comprende dos paquetes de picado superior, de cincuenta gramos, a 1'95 pesetas el paquete, contra el cupón número 277, continuando vigentes los números 275 y 276. Los fumadores que lo deseen podrán adquirir también una cajetilla de cigarrillos "Ideales" en hebra a 1'55 pesetas, y otra de finos en hebra, a 0'70. Este racionamiento se servirá el viernes, a los expendedores, y el sábado por la mañana a los organismos oficiales, con el reparto anteriormente señalado.

El racionamiento para los pueblos del primero y segundo turnos comprende cuatro paquetes de picado superior, de veinticinco gramos, a una peseta cada paquete, que se servirá contra el cupón número 277, continuando vigentes los números 275 y 276. Los fumadores que lo deseen podrán adquirir también dos cajetillas de cigarrillos finos en hebra, a 0'70 pesetas cada uno.

Montefrío va a tributar un homenaje a su alcalde

Juntas generales en la Hermandad de Labradores de Motril

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

Motril

Juntas generales. — En el salón de actos de la Hermandad Sindical de Labradores y Gendarmes, se celebraron las anunciadas Juntas generales extraordinarias de las Cooperativas provinciales Cañera y del Campo "Nuestra Señora de la Cabeza". Después de despachados diversos asuntos de trámite, se procedió a la votación de nuevas Juntas directivas, que quedaron constituidas por los siguientes señores:

Cooperativa Cañera. — Presidente, don Andrés Gómez Fernández; secretario, don Santiago Burgos Martell; tesorero, don Fernando Vinuesa Martín, y vocal, don Luis Vifas Perera.

Cooperativa del Campo. — Presidente, don Antonio Trujillo Matipos; secretario, don Juan Antonio Eseribano Castilla; tesorero, don Santiago Burgos Martell; y vocales, don Antonio Molina Jiménez y don Francisco López Palsceps.

Para ambas Cooperativas se nombró una terna compuesta por nueve señores, que forman el Consejo de vigilancia de dichas entidades.

Montefrío

Homenaje al alcalde. — Al cumplirse el séptimo aniversario de su toma de posesión, el alcalde don Francisco Márquez Cantero va a ser objeto por parte del vecindario de un homenaje de simpatía y agradecimiento por su destacadísima actuación al frente del Municipio. La Guardia de Franco, en colaboración con las personas más relevantes del pueblo, ha constituido una Comisión para organizar dicho homenaje, dando entrada en ella a elementos de los más diversos sectores de opinión. En principio se ha aceptado la idea de ofrecerle un bastón de mando costado por suscripción popular, para lo cual se abrirán listas de donantes en los establecimientos principales y entidades sindicales de la localidad.

DORA SABIHONDA DICE A LAS NIRAS:

En las páginas del número 17 de la revista "Bazar", encontraréis cuentos, historietas, canciones, teatro, historia de las tierras de América, religión, aventuras de Guillermina, trajes recordables, consejos, páginas para reír, modas, labores, hechos de la Reconquista, deportes para la rata Blanquita, arte y mis aventuras en las ranas. No dejéis de comprar la revista.

EL CONCIERTO DE CELIA LANGA

Anoche se celebró un nuevo acto musical en el aula magna de la Facultad de Medicina. Esta vez se trataba de una joven cantante madrileña, Celia Langa. El programa, extenso, ofrecía una serie de "lieders" de todas las épocas la primera parte, Gluck, Carissimi, Paisiello, Mozart; la segunda, dedicada al período romántico, que abría la "Adelaida" famosa de Beethoven, seguida del "lied" maravilloso del más admirable de los melodistas, Franz Schubert, "Du bist die Ruhe"; otro "lied", "Widmung" de Schumann; "Ueber Nacht" de Hugo Wolf y "Staedchen" de Ricardo Strauss con sus fuertes resonancias post-románticas un poco a lo Joaquín Raff y un mucho a lo Strauss de los dramas líricos de su mejor época, y la tercera parte, que también ofrecía el interés de mostrar las excelentes cosas que en este género musical han logrado los músicos nacionales Guridi, Rodrigo, Toldrá, Granados, Turina.

Celia Langa demostró en todas esas obras su extraordinarias cualidades. Tiene una voz pastosa, rica y a la vez flexible, un amplio registro. La finura de esta calidad de voz se hace ostensible sobre todo en las notas tenidas, largas; tiene una maravillosa facilidad en el agudo, potente y amplio. Todas estas características se patentizaron en sus versiones, equilibradas y bellas destaquemos, a guisa de ejemplo, la canción "O del mio dolce ardor" de Gluck, o bien el "lied" antes citado de Schubert, expresado en toda su emocionada calidad altamente melódica, así como también el magnífico "Staedchen" de Ricardo Strauss. Celia Langa demuestra

técnicamente una s disposiciones amplias y perfectas para el género lírico, y, además, un estupendo temperamento de artista, que sabe aunar el pleno dominio de su arte con una fina y penetrante sensibilidad.

El público correspondió a esas espléndidas cualidades aplaudiendo calurosamente y largamente a Celia Langa, quien hizo gala de su generosidad dando de regalo otras versiones: la "Alcega" de Mozart, la conocida aria del segundo acto de "Madame Butterfly" de Puccini, al final de la parte segunda, y a finalizar el concierto, un muy bello "lied" de Alfredo Romero, el pianista acompañante, sobre la canción de García Lorca "El cimiento de hilo blanco" y la romanza "Visi d'arte" de "Tosca" de Puccini.

Alfredo Romero acompañó a la cantante con notable discreción. L. J. P.

Cofradía Cristo de los Favores

Se pone en conocimiento de los hermanos cofrades, que la lotería de Navidad se encuentra a su disposición en casa del tesorero, señor Manganell, calle de Molinos, número 11.

Capitalistas!

NECESITO 50 — 100 — 200.000 pesetas para invertir en hipotecas al 8 por ciento.

VISITEN A

MORAL VILCHEZ

PUNTEZUELAS, 2. BAJO.

PATRIA
 OFICINAS Y TALLERES:
 OFICIOS, 10
 (Edificio propio)
 TELEFONOS: 2593-2595 y directo
 APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 ptas.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 150.
 (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
 según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

Don Enrique Amat Casado, juez de primera instancia e instrucción número 1, de Granada

MADRID, 30. (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto de Justicia por el que se nombra juez de primera instancia e instrucción número 1, de Granada, a don Enrique Amat Casado.

MERCADOS

PRECIOS DE AYER

FRUTAS. — Peros, 6 pesetas kilo; peras, 10; cirimoyas, 5; naranjas, 2'25; granadas, 3; membrillos, 3; uvas, 5 y castañas, 3'50.

HORTALIZAS. — Berenjenas, 2'75 pesetas kilo; pimientos, 5; tomates, 2; habichuelas, 3; coles, 1; coliflor, 5; y alcachofas, 8.

OTRAS. — Boniatos, 1'50 pesetas kilo, y batatas, 4.

PESCADOS. — Boquerones, 5 pesetas kilo; rancho, 5; pescada, 15; pilotas, 8; salmonetes, 14; aguija, 14; calamares, 14; pulpos, 5; rubios, 7; sardinas, 66 lenguados, 20; sillas, 8; y rape, limpio, 15.

MARISCOS. — Cigalas, 10 pesetas kilo; gambas, 12, y almejas, 1'75.

CARNES. — Ternera, primera, 24 pesetas kilo; segunda, 16'15; vacuno menor, primera, 21'90; segunda, 14'90; vacuno mayor, primera, 16'50; segunda, 13'40.

Lanar y cabrito menor: chuleta y pierna, 15'70 pesetas kilo; paletilla, falda y pescuezo, 10'80.

Lanar y cabrito mayor: chuleta y pierna, 14'20 pesetas kilo; paletilla, falda y pescuezo, 9'10.

Londres, materialmente envuelta por la niebla

Crónica de LONDRES Es la más intensa que se conoce desde hace muchos años

LONDRES, 30. (Crónica de JOSE LUIS DE AVENDAÑO, especial para PATRIA).
 Como en Calatayud por Dolores, lo primero que pregunta uno al llegar a Londres es por la niebla. Frecuentemente oigo a los extranjeros quejarse de la falta de previsión de las autoridades, que no la incluyen en su programa durante las estancias. Yo mismo me sentía desilusionado. Unas pocas vistas, anteriormente, me habían parecido de una vulgaridad atroz. Ya no puedo quejarme: una espesa manta blanca cubre desde fin de semana todo el valle del Támesis, obligándonos a andar solamente por los lugares conocidos para evitar largas caminatas en busca del recto sendero.

Pero dejando aparte las bromas, lo cierto es que se trata de algo bastante serio. Los trenes y autobuses circulan cuándo y como pueden. En las últimas cuarenta y ocho horas se ha suspendido totalmente el servicio aéreo; solamente dos aeródromos en toda Inglaterra se utilizan para casos excepcionales como aviones procedentes de América, por ejemplo, pues resultaría algo exagerado hacerlos regresar. No sé si por fin salieron los trasatlánticos detenidos por la huelga de cargadores americanos, pero en caso de no haberlo hecho supongo que se verán detenidos otra temporada, a pesar de la resolución de la huelga.

Esta mañana publica un periódico una fotografía donde se ve, entre espesos vapores, la silueta de un "policeman" señalando con el dedo indicador la dirección requerida por otras dos inidentificables siluetas. Y en letras grandes dice: "Si quiere encontrar el camino pregunte al guardia". Lástima que no diga dónde se puede encontrar un guardia.

LA MAYOR NIEBLA DESDE HACE MUCHOS AÑOS
 Para consuelo nos dicen que se trata de la mayor niebla sufrida desde hace muchos años y hasta parecen interiormente indignados cuando nos ven aceptarla filosóficamente y considerarla como la cosa más natural. Me recuerda mis paisanos, cuando al llegar a mi tierra lloviendo me aseguran que se trata de la primera lluvia de invierno, empezada siempre extrañamente el día anterior de mi llegada.

INGLATERRA SIGUE ENVUELTA EN NIEBLA

Al amparo de la oscuridad se registran numerosos robos

CIELO DESPEJADO EN TODA ESPAÑA

LONDRES, 30 (EFE). — Por cuarto día consecutivo, una densa niebla ha envuelto Inglaterra y gran parte del Continente europeo, perturbando los servicios aéreos, navieros y ferroviarios. Los peritos meteorológicos no ven

señales de cambio, al menos en veinticuatro horas. El servicio aéreo de Berlín ha sido detenido por completo esta mañana a primera hora.
 En Londres, el ministerio del Aire anuncia 87 horas de niebla continua marca no superada desde la Navidad de 1944. Las temperaturas han bajado a cero grados en Londres y en el Suroeste de Inglaterra.

Al amparo de la oscuridad provocada por la niebla, varios ladrones han asaltado pisos. Por lo menos, una persona ha resultado muerta y otras tres gravemente heridas en accidentes de automóvil en Francia, debido a la escasa visibilidad.

SIGUE SIN SALIR EL "QUEEN ELIZABETH"
 SOUTHAMPTON, 30 (EFE). — Por tercera vez consecutiva y a causa de la niebla, el "Queen Elizabeth", el mayor trasatlántico del mundo, sigue atracado a los muelles sin haber emprendido su viaje a Nueva York. Las predicciones meteorológicas son de que hoy tampoco podrá hacerse a la mar, pues no se espera que se levante la niebla.

CIELO DESPEJADO, EN ESPAÑA
 MADRID, 30 (CIFRA). — Continúa el tiempo bueno, con cielo despejado.

Tiempo probable: Buen tiempo. Continuará penetrando la corriente de aire templado del Sur entre las costas de Europa y el meridiano 20. En el Estrecho sopla Levante, con marejadilla.
 Nada que señalar en el Mediterráneo.

Temperaturas extremas: Máxima de 22 grados, en Alicante; mínima de 6 bajo cero, en Burgos. En Madrid: máxima de ayer, 13'3 grados a las 13'30 horas; mínima de hoy, 3'2 grados, a las 7 horas.

CAPITALISTA
 El dinero que desea puede invertirlo en HIPOTECA al 8 por ciento sobre finca rústica o urbana. Máxima garantía. Visite a MORAL VILCHEZ
 Puentezuelas, 2.

Vuelve a aplazarse la ejecución de Tojo

Ahora tendrá que decidir el Tribunal Supremo

TOKIO, 30. (EFE). — Al parecer, el ex presidente Tojo y sus seis compañeros condenados a muerte no serán ejecutados hasta que el Tribunal Supremo de los Estados Unidos de su contestación a las apelaciones hechas por dos de los sentenciados.

Un comunicado del cuartel general de Mac Arthur dice: "En contestación a una pregunta de la Prensa sobre si los "criminales de guerra" japoneses condenados serían ejecutados antes de tomarse una decisión sobre la apelación hecha al Tribunal Supremo de los Estados Unidos, el general Mac Arthur contesta categóricamente: "Seguramente no". Aunque la apelación fué hecha solamente por dos condenados, que se sepa, las palabras de Mac Arthur dan a entender que ninguno de los siete sentenciados serán ejecutados hasta que se conozca la decisión del Tribunal Supremo norteamericano."

El Delegado provincial de Sindicatos nos habla de las elecciones por el tercio sindical

—¿Podría decirnos algo sobre las elecciones a concejales por el tercio sindical?

—Con mucho gusto. Nada más agradable para un Delegado provincial de Sindicatos que hablar de una misión tan importante como la que el Estado ha confiado a la Organización de participar con un tercio en la constitución de las Corporaciones Municipales.

—¿...?

—Desde que se publicaron los decretos de convocatoria y dando normas para llevar a cabo las

elecciones municipales, esta Delegación, siguiendo las normas complementarias del Mando sindical nacional, ha preparado que, tanto en la capital como en los Municipios de la provincia, se llevarán a cabo los trabajos preparatorios de las elecciones dentro de la mayor equanimidad y con la participación de cuantos ostentan cargos representativos en virtud de las pasadas elecciones sindicales.

—¿...?

—La distribución de compromisarios entre las distintas entidades sindicales se hizo en sesión de las Juntas locales de elecciones con la participación de los jefes de las mismas, respetando tanto los intereses que cada una representaba como el

deber de hacer el más equitativo reparto entre patronos, técnicos y obreros; a este reparto, he de hacer una aclaración, y es, que, en la Hermandades sindicales, estaban incluidos en la categoría de técnicos los arrendatarios y aparceros.

—¿...?

—El día 24, tal como lo ordenaba el Decreto de convocatoria, se llevó a cabo la elección de compromisarios en un número igual al décuplo de concejales que debían ser elegidos por el tercio sindical, resultando elegidos en la capital setenta y cuatro y en los Municipios de la provincia, en el día 28 como electores.

—¿...?

—Tanto la elección de compromisarios como la de concejales se llevaron a cabo con toda clase de garantías y dentro de

Sin el veto, Rusia no seguiría en la O.N.U.

PARIS, 30. (EFE). — Vichinsky ha declarado en la Comisión política que el derecho del veto fué concebido por Roosevelt, y que todo intento de conciliación mataría a la O. N. U. en una quincena. Insinuó que Rusia no seguiría siendo miembro de la O. N. U. sin el poder del veto.

Nuevas publicaciones «REUS»

Jose Castán: "Jurisprudencia civil" (tomo XVII-enero-febrero 1947). 50 pesetas. — "La vocación jurídica del pueblo español" Tela, 25. — Martínez Aguirre: "Cuando mueren las naciones". 15. — Morales Albo: "Tres cuentos negros de Honduras". 4. — "Ley de arrendamientos urbanos". Tercera edición. 5. — Colín y Capitant: "Derecho civil". Tomo VI. Segunda edición. 80. — V. Mompín: "Manual del motor de automóvil". Contiene la última palabra en la materia. Obra ilustrada con grabados. Tela, 45. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios, 23 y 6. Madrid.

GARRY DAVIS, EL "CIUDADANO DEL MUNDO", ES UN VERDADERO "CASO"

Crónica de PARIS ALGUIEN SE SIRVE DE SUS EXTRAVAGANCIAS PARA PONER TODAVIA MAS EN RIDICULO A LA O. N. U.

DENTRO DE LA ASAMBLEA ROBAN HASTA LOS ABRIGOS Y LAS PLUMAS

PARIS, 30. (Crónica de MANUEL DE AGUSTIN, especial para PATRIA.)

La noticia recorrió en pocos minutos el mundo entero: "En la O. N. U. algo así como una especie de ruedo político internacional, ha saltado un espondáneo." La cosa no era ni secreta, ni inesperada, ni tan siquiera sorprendente. Los fotógrafos estaban avisados, los periodistas habíamos recibido ya una notificación, y hasta los

electricistas tenían sus focos preparados para la mejor visibilidad de Garry Davis. De todas formas, a pesar del aparato escénico, de la predisposición, del conocimiento general, el comentario era de unánime asombro: "Se atrevió, se atrevió", repetíanse todos, cual si Garry Davis hubiera realizado una proeza. Y hasta los amigos del "orador", que intervinieron en la "construcción del plan" lo aplaudieron como gesta increíble.

EL "LOCO DE CHAILLAT"

Todo esto demuestra la falsa opinión que existe de Garry Davis. Muy pocos, conocen verdaderamente la irresponsabilidad de este ingenuo tipo. Como recordarán, nuestro personaje es un individuo que se titula periodista, hijo de un músico, trompetista de "jazz" antes de la guerra, aviador durante ella, de nacionalidad norteamericana, judío de raza, pelirrojo, alto y fuerte, un buen día llegó a Francia con un visado de seis meses para residir en el país, y seguramente porque la popularidad le atraía como a buen norteamericano, se le ocurrió el gesto disparatado de devolver su pasaporte de subdito estadounidense, declarándose a sí mismo "primer ciudadano del mundo".

A la policía francesa no creo que le preocupe un ciudadano más o menos, pero en cuanto Davis renunció públicamente a su condición de americano, perdió el único valor social que poseía a los ojos del funcionario de la prefectura y le anunciaron que su permiso de residencia llevaba fecha para caducar. Garry Davis, armado de una máquina de escribir, protegido por una tienda de campaña y amparado por varios sentimentales que fumos a llevarle bocadillos, se refugió en el territorio internacional de la O. N. U. hasta que agentes franceses solicitados por delegados de las Naciones Unidas metieron al "loco de Chaillet" en una camioneta con su equipaje y le pusieron ante el comisario del distrito. Gracias a la publicidad de la Prensa, Garry Davis logró salir sin más castigo que una reprimenda paternal, y gracias a unos pocos dólares que aun conservaba, le instalaron en una modesta pensión, prolongándole por dos meses su caducado permiso de residencia.

Desde entonces él no vive mal. Se ignora quién le proporciona dinero, pero sus actividades se multiplican. Organiza cenas con conferencias de "Prensa", escribe proclamas, va rodeado de un grupo de "satélites" y por último notificó entre sus amigos que hablaría en la O. N. U. para decir la primera verdad en ese Congreso.

¿QUIEN MANEJA A DAVIS?
 ¿Quién protege a Garry Davis? ¿Quién lo maneja? ¿Qué se propone con esta insensata y cómica campaña? No tiene respuesta el formulario. Una serie de intelectuales extremistas de los que andan entre doctrinas de Marx y demócratas de Blum, corean sus actos, piden clemencia por sus delitos, elogian sus intenciones y se indignan "contra la detención de un hombre que reclama la paz mundial". Por ejemplo, el escritor Albert Camus escribió un artículo en "France-Tireur" ridiculizando a la O. N. U. y exaltando la figura de este nuevo Gandhi bien nutrido.

Las consecuencias no serán graves, pero a la O. N. U., dentro de la cual se roban los receptores de radio, los abrigos del guardarropa, las plumas de los delegados y los automóviles de su puerta, el "espontáneo" Davis le añade otro capítulo de vulgaridades que la descreditan.

Cartel anunciador de la Semana Santa de Jerez de la Frontera

El Ayuntamiento de Jerez de la Frontera convoca un concurso de cartel anunciador de la Semana Santa y Feria de primavera. Serán objeto de preferencia los trabajos que mejor expresen el tipismo de ambas festividades. Las dimensiones del cartel serán de 62 por 100 centímetros, de forma vertical, dejándose un margen por cada lado en blanco, de cinco centímetros. Llevará la inscripción: "Jerez Semana Santa y Feria 1949". El número de colores no podrá ser superior a cuatro, y las obras habrán de ser preseñaladas, necesariamente, en marco de madera. Se concederá un solo premio de cuatro mil pesetas. El plazo de admisión de las obras, en el Ayuntamiento de Jerez, terminará el día 10 de enero próximo.

Al Capone II, detenido en Milán

ROMA, 30. (EFE). Un joven bandido, conocido con el apodo de "Al Capone", que se habla evadido hace seis meses de un hospital donde se hallaba recluso, ha sido detenido por la policía en Milán, en compañía de varios miembros de su banda. "Al Capone" es cómplice de varios crímenes cometidos en Francia.

COMPRESUS JOYAS EN "La Esmeralda"

RELOJERIA Y PLATERIA
 Taller de reparaciones.
 ZACATIN, 35.

D. O. M.
 +
 ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA HIJA DE LA CARIDAD

SOR GERTRUDIS RADA ASENJO
 Madre Superiora del Sanatorio Antituberculoso

QUE FALLECIO EN LA MADRUGADA DEL DIA 30, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD.

(E. P. D.)

La Reverenda Madre Visitadora, Comunidad, Director y Jefe Administrativo del Sanatorio Antituberculoso y Hermanos, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se aplicarán hoy, día primero, en la Capilla del Sanatorio Antituberculoso, a las diez y media de la mañana, favor por el que les quedarán eternamente agradecidos. La conducción del cadáver se efectuará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Sanatorio Antituberculoso (Carretera de Jaén, 64), hasta la Iglesia de Santa Ana, donde se despidió el duelo.
 Granada, 1.º de diciembre de 1948.

D. O. M.
 +
 Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita

MARIA DE LA CONCEPCION AGRELA ESPINAR
 QUE FALLECIO EL DIA 4 DE NOVIEMBRE DE 1948.

(E. P. D.)

Sus sobrinos, Tomás y Santos Agrela Fernández; su hermana, Jesusa Fernández Lezana y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a las misas de la Luz y Gregorianas que, por su eterno descanso, se celebrarán, en la Iglesia de Santa Escolástica, a partir del día 1.º de diciembre, favor por el que les quedarán agradecidos.
 Granada, 1.º de diciembre de 1948.

F.E.T. y de J.O.N.-S.

C. N. S.

Sindicato de Combustible.—Una vez constituida la Comisión receptora de leña y carbón vegetal en esta provincia, solo podrán figurar en ella los almacenistas y minoristas de carbones vegetales y leñas legalmente establecidos, advirtiéndose que aquellos que se den de alta con posterioridad al día 10 de este mes tendrán derecho a cupos de menor cuantía, en el caso probable de que dicha Comisión establezca los ciclos rotativos de reparto

Ni un solo matrimonio ha sido anulado por el tribunal de la Rota

MANIFESTACIONES DE SU VICEDECANO

MADRID, 30. (CIFRA). — "Ni un solo matrimonio ha sido anulado por el tribunal de la Rota. La disolución del vínculo suele decretarse por los tribunales metropolitanos", ha manifestado el R. P. Julián Valdejaras, vicedecano del tribunal, al redactor de un periódico madrileño. Hasta el momento han llegado al tribunal veintidós causas, de las que se han despachado diez. A continuación, el padre Valdejaras sale al paso de la creencia de que los tribunales eclesiásticos peoran de lentitud, y afirma que el retraso se debe por lo general, al abogado de la parte que lleva las de perder. El tribunal de la Rota, añade, equivale a un tribunal supremo eclesiástico. El tribunal diocesano es quien cuenta como primera instancia, y el metropolitano, como segunda o apelación. Toda causa puede morir en este último; sin embargo, el derecho canónico admite dos apelaciones más: la del tribunal de la Rota y una directamente al Pontífice. Las nulidades de matrimonio se tramitan como los demás pleitos eclesiásticos. Si el tribunal diocesano las decreta, el metropolitano las confirma. Casi todas suelen incoarse en Madrid y Barcelona.

Empresarios de "cine"

Distribuidora Albayzín Film

Alquiler de películas. Algunos de los títulos que puede disponer en el acto para su proyección sonora en español: NIEBLA, magnífico drama del mar, por María F. Ladrón de Guevara y Rivelles. MI PADRE ES UN FRESCO, cómica, por Adolphe Menjou y E. Landi. LA LEY DE ARIZONA, caballista. DRAMA EN LA SELVA, gran película de fieras. EL BUEN CHINO, por Loretta Young y Charles Boyer. Y 20 documentales, programas completos, a 200 pesetas. Visite las oficinas en CALLE PUENTEZUELAS, 2.—MORAL VILCHEZ, CORREDOR. Almacén: Aguilas, 9.

Distinga su mesa... Con
ANIS SERPIS
LICOR CALIBLAN
DOS MARCAS DE PRESTIGIO

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas; mínimo, diez palabras

COMPRA
PIANOS. — Compró cualquier marca, aunque esté deteriorado. Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.
Suscríbase a PATRIA

Bramuglia propone otra Comisión de técnicos económicos sobre Berlín

HOY ES ESPERADO EN ROMA

PARIS, 30. (EFE).—Bramuglia ha pedido esta noche a los otros miembros neutrales del Consejo de Seguridad y al secretario general, Trygve Lie, que se proceda a designar con carácter especial una Comisión de técnicos económicos para que procedan al estudio del problema monetario en Berlín. El resumen de la propuesta de Bramuglia es el siguiente:

Primero, designar esta Comisión; segundo, invitar a Trygve Lie a que designe una Comisión similar, dispuesta a colaborar con la Comisión citada; tercero, dar plena autoridad a la Comisión para consultar a los técnicos financieros nacionales de las cuatro grandes potencias; y cuarto, fijar un tiempo límite a la Comisión para que rinda informe, dejándolo en veinte días después de la resolución de Bramuglia haya sido aceptada por todas las partes interesadas.

BRAMUGLIA-VICHINSKY

PARIS, 30. (EFE).—El ministro argentino de Asuntos Exteriores, Bramuglia, anunció que iba a entrevistarse otra vez con

el delegado soviético Vichinsky, para darle cuenta de los detalles de su nueva propuesta sobre el problema de Berlín.

A ROMA

ROMA, 30. (EFE).—En la Embajada argentina ha sido anunciado que Juan Bramuglia, ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, llegará en avión a esta capital mañana, miércoles.

Prórroga del acuerdo comercial hispano-holandés

Máquinas y aparatos industriales, a cambio de naranjas, vinos, tejidos y otros productos

COMUNICACIONES TELEGRAFICAS ENTRE ESPAÑA Y ALEMANIA

MADRID, 30. (CIFRA). — La Oficina de Información Diplomática del ministerio de Asuntos Exteriores comunica que hoy han sido canjeadas en el palacio de Santa Cruz unas

(Viene de la pág. primera)

Las secciones prosoviéticas de los partidos burgueses y socialdemócrata del sector oriental dieron su apoyo a la moción. Fried, por los cristiano-demócratas, atacó al actual Ayuntamiento y afirmó que a Alemania le fué siempre bien cuando cooperó con Rusia, y que mejor es ser pobre y respetable que dejarse sobornar por el dólar. Schmidt, por los liberales-demócratas, dijo que las elecciones del día 5 de diciembre van a consagrar la división de la ciudad en dos, y que como ello es inadmisible, su partido —la fracción pro-

soviética— votará a favor de la moción. También se expresó a favor de la moción el jefe de la pequeña fracción prorrusa de los socialdemócratas, Burde.

Inmediatamente de elegido, Esbert tomó posesión de la alcaldía-presidencia de manos de Geschke y asumió la presidencia de la reunión. Esbert, que cuenta 64 años de edad es presidente de la Dieta de la provincia de Brandeburgo; procede de la socialdemocracia, de la que era capitosté su padre, e ingresó en el partido de unidad socialista cuando se constituyó, en 1946.

Fueron nombrados tres alcaldes-presidentes adjuntos: Arno d Sohr, cristiano-demócrata; Erich Geschke, socialdemócrata disidente, y Reinhold Schwarz, liberal-demócrata. En medio de grandes aplausos, Fritz Esbert afirmó que después de la designación de los nuevos magistrados, las elecciones del día 5 carecen de sentido y que él y sus adjuntos asumen la responsabilidad de la administración de todo Berlín, sin tener en cuenta la división en sectores de ocupación. Luego, la "Asamblea especial", con Esbert y sus adjuntos al frente abandonó el palacio del Almirantazgo, en que se había reunido, y se unió a los manifestantes de Unter den Linden.

REDOBLAN LA VIGILANCIA

BERLIN, 30. (EFE).—Las autoridades alemanas de los sectores occidentales de la capital han redoblado la vigilancia policial, en previsión de que puedan producirse al convocar los comunistas una manifestación en masa para apoyar la formación de un Gobierno por separado, patrocinado por los soviets, en el sector ruso. Unidades especiales de la policía alemana han sido destinadas a guardar la "frontera" entre los sectores británico y ruso.

PROTESTA OCCIDENTAL ANTE SOKOLOVSKY

FRANCFORT DEL MAIN, 30. (EFE). Los tres gobernadores militares de las potencias occidentales ocupantes de Alemania han dirigido hoy una carta al mariscal Sokolovsky en la que se le manifiesta que la intención soviética respecto de Berlín es la de "dividir la ciudad e impedir el ejercicio de las libertades y derechos democráticos incluso en los sectores occidentales". Clay, Robertson y Koenig, que han acudido a esta ciudad para celebrar su reunión habitual, han telefonado esta tarde comunicaciones de textos idénticos a Berlín para su entrega al mariscal soviético.

En las citadas cartas, que constituyen la respuesta a la enviada ayer por Sokolovsky protestando contra las proyectadas elecciones municipales berlinesas del próximo día 5, se acusa a los rusos, entre otras cosas, de permitir que "elementos irresponsables disolvieran el Gobierno elegido por Berlín, para reemplazarlo por un grupo arbitrario, creación exclusiva de las autoridades soviéticas."

HABLA CLAY

FRANCFORT, 30. (EFE). — El general Clay, gobernador militar norteamericano de Alemania, ha declarado que tiene mucha esperanza en que las conversaciones que hoy han de celebrarse entre los tres gobernadores de las zonas occidentales de ocupación conducirán a un acuerdo completo acerca del estatuto para la Alemania occidental.

LA AVIACION, PARALIZADA

BERLIN, 30. (EFE). — La niebla ha motivado que la ayuda aérea a la sitiada ciudad de Berlín quede paralizada. Se registra el peor tiempo desde que comenzó la ayuda aérea.

El último avión aterrizó en el aeropuerto de Tempelhof, ayer, a las tres de la tarde, después de haber aterrizado durante el día sólo 53 aviones. En el aeropuerto de Gatow reinan todavía peores condiciones. Sólo pudieron aterrizar doce aparatos. El de Tegel está completamente paralizado.

SOLO TRES AVIONES

LONDRES, 30. (EFE). — Durante todo el día sólo tres aviones han logrado llegar a Berlín llevando un total de 83 toneladas de suministros. Se precisan unas cuatro mil diarias para suministrar a las zonas

Sucesos

ACCIDENTE DE TRABAJO Y ATROFELLO

En el Hospital fueron asistidos Manuel Castillo Santos, de diecinueve años, que sufría una herida contusa en el occipital, producida en accidente de trabajo; y José González Medina, de siete años, atropellado por un ciclista en el Triunfo,

occidentales de Berlín, de carbón, víveres y demás artículos esenciales para que continúe la vida normalmente.

"NI CON UNOS NI CON OTROS"

FRANCFORT, 30. (EFE). — El doctor Otto Strasser, que fundó antes de la guerra la organización de refugiados antihitlerianos denominada "Frente Negro", ha publicado una carta, que ha circulado mucho en todo el país, y en la que dice que "si los occidentales o los rusos arrebatan territorios o derechos a Alemania, en ese caso él no estará ni con unos ni con otros".

El doctor Strasser se encuentra en el Canadá y, según se dice, piensa volver a Alemania para dirigir un movimiento ultranacionalista.

MEJORA NUESTRO COLABORADOR CERDA

De todo corazón agradecemos el interés mostrado por nuestros amigos de la capital y de la provincia respecto al curso de la grave lesión sufrida en accidente de automóvil por nuestro colaborador, el popularísimo caricaturista Cerdá.

El señor Cerdá sigue mejorando y en fecha próxima podrá reintegrarse a sus actividades en esta publicación y en otros diarios, que, como "Linea", de Murcia; "Yugo", de Almería; "Jaén", de Jaén, y "El Telegrama del Rif", de Melilla, publican asiduamente las acertadas caricaturas del joven dibujante y conocido letrado.

Es una «solemne tontería» que España no esté en la O. N. U.

(Viene de la página primera)

de plata del establecimiento de esta Orden en Londres.

"Posiblemente —agregó el primado— nuestros recuerdos van más atrás de lo que creemos y estamos pensando todavía en la Armada Invencible. Si queremos ofrecer un ejemplo de democracia no debemos proseguir esta actitud de aislamiento."

Después de afirmar que los ataques políticos a un país no es la mejor manera de entablar relaciones amistosas con éste, el cardenal Griffin manifestó que esos ataques carecían de objeto, ya que "la reacción evidente en España será la de decirnos que nos ocupemos de nuestros asuntos. Esta sería, precisamente, la actitud que nosotros adoptaríamos si nuestro país fuese atacado en forma similar. Ya sabemos lo que hay detrás de los ataques que aquí se formulan contra España."

Visitaron los mandos...

(Viene de la página primera)

como siempre, para consagrarme por entero a la Falange. Conozco perfectamente las muchas dificultades con que tropezáis en vuestra tarea, y en el contacto diario con la realidad. Yo aspiro a que, por mi intermedio, todas vuestras ambiciones sindicales sean escuchadas y atendidas. Y por eso, yo quiero que traigáis aquí, directamente, todos vuestros afanes, a los que yo serviré con el mayor entusiasmo y la mayor lealtad. Dentro de algunos años, vuestra obra habrá ganado el reconocimiento público del país, y la misión que habéis cumplido en la idea política española merecerá la gratitud del aplauso de todos.

El secretario general terminó con estas palabras: "Yo os pido que, entre todos, me ayudéis a llevar adelante esta responsabilidad que el destino ha echado sobre nosotros. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!"

Después se cantó el "Cara al sol" y, a continuación, el camarada Fernández Cuesta saludó personalmente a todos los mandos sindicales que asistieron al acto.

RELIGION

Visita Pastoral del señor Arzobispo a Chauchina y Romilla

Hoy irá a Cájar y Huétor Vega

El señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, giró ayer su visita pastoral a Chauchina y Romilla. En Chauchina fué objeto de un cariñosísimo recibimiento por parte del vecindario. S. E. Reverendísima ofició una misa de comunión general, en la que se acaloró a la Sagrada Mesa centenares de fieles, a todos los cuales les dirigió después una sentida plática. Finalmente administró el sacramento de la Confirmación a 230 niños y 266 niñas.

Por la tarde estuvo en Romilla, en cuya iglesia parroquial dirigió también la palabra al pueblo allí congregado. Más tarde visitó el convento de Religiosas Capuchinas. Al regresar a Chauchina, el Prelado visitó, en las afueras del pueblo, a un matrimonio enfermo y necesitado, entregándole un donativo y prodigándole palabras de consuelo. A su paso por Santa Fe, de regreso a la capital, se detuvo en el colegio del Sagrado Corazón de Jesús, dependiente de un Patronato particular, donde le fueron mostrados los trabajos manuales de los acogidos, elogiándolos vivamente. S. E. Revdma. efectuará hoy la visita pastoral a Cájar y Huétor Vega.

SANTORAL

Dionoro, Mariano, Lucio, Caisano, Cándida, Adrián, Ananías, mártires; Eloy, Ursolino, Natalla, Florencia, vírgenes; beato Juan de Verceili, y Ricardo.

JUBILEO CIRCULAR

En Santa María Magdalena. (Desde hoy se manifiesta a las ocho y se ocultará a las cinco de la tarde.)

ADORACION NOCTURNA

Corresponde la vigilia al turno vigésimo segundo, "San Juan Bosco".

CULTOS

En San Juan de Dios.—Hoy, segundo día la novena a la Inmaculada. A las nueve, misa cantada, y por la tarde a las siete, ejercicio y sermón por el Rvdo. P. Juan Ciudad.

En Santa María Magdalena. — Esta tarde, a las siete, tercer ejercicio de la novena a la Inmaculada.

Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico). — Esta tarde, a las seis, tercer ejercicio de la novena a la Purísima.

En el Perpetuo Socorro. — Tercer día del novenario a la Inmaculada. Por la mañana, a las siete, misa de comunión general con ejercicio y plática; a las ocho, novena rezada; a las nueve, misa de comunión general con ejercicio, y por la tarde, a las siete, función solemne con sermones por el Rvdo. P. Lucas Pérez. Organiza los cultos la Obra de la Conservación y Defensa de la Fe en España.

En el Sagrado Corazón. — Esta tarde, a las siete, cuarto ejercicio de la novena a la Inmaculada, con sermones a cargo del Rvdo. P. Martín Prieto, S. J., superior de la Residencia de Sevilla. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión.

En San Gregorio. — Tercer día de la novena a la Inmaculada. A las ocho, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, cultos de la novena.

En San Ceollio. — Tercer día de la novena a la Inmaculada, a las siete de la tarde.

En San Pedro. — A las siete de la tarde novena a la Purísima, con sermón por el señor cura párroco.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS
Industria suiza de relojería
Aprobada por el Alcalde de Honor

Un rato agradable pasará concourriendo al magnífico salón del

Gran Caté Granada Bar
Esp.éndida sala, a todo confort, para reuniones familiares y fiestas.
Suntuoso mostrador, con sección independiente para señoras.
GRAN SURTIDO EN APERITIVOS VARIADOS para desayunos y meriendas. PIDA LA CLASICA
Ensaladilla especialidad de esta Casa.
Riquísimo CAFE EXPRES y bebidas y licores de todas clases.
PUERTA REAL, 7. Tel. 2448

Chiang-Kai-Chek traslada su Gobierno a Cantón

NANKIN ESTA SIENDO EVACUADA

140.000 hombres acuden a reforzar el Ejército nacionalista

Estados Unidos impondrá severas condiciones para prestar ayuda a China

NANKIN, 30. (EFE). — Se ha sabido que Chiang-Kai-Chek ha decidido de un modo fulminante trasladar la sede del Gobierno nacionalista, según anuncia la United Press. Una parte del Gobierno se dirigirá a Cantón, en tanto que otros servicios serán instalados en Chungking. Por el momento quedarán en Nankin los servicios y el personal que resulte indispensables, los cuales se mantendrán en la capital mientras ello sea posible.

PREPARATIVOS DE MANCHA
NANKIN, 30. (EFE). — El Gobierno chino hace preparativos para la posible evacuación de la ciudad. Un funcionario del Yuan legislativo ha declarado que un Comité especial se ha reunido con el fin de elaborar los planes para evacuar a los legisladores. Rumores no confirmados dicen que otras ramas de los poderes judicial y ejecutivo también preparan planes semejantes.

Pequeños contingentes de infantería de Marina norteamericana custodian la Embajada de los Estados Unidos. Todos los súbditos norteamericanos que se encuentran en la capital chi-

na tienen la orden de congregarse en unos edificios anejos al de la Embajada, en el caso de que se perturbase el orden en la ciudad.

EVACUACION
NANKIN, 30. (EFE). — De fuente oficial se anuncia que la central de la aviación militar china ha recibido la orden de trasladarse a Formosa en el plazo de diez días, dejando solamente "un grupo simbólico" en Nankin.

Se cree que lo mismo ocurrirá con la Armada china.

SE OYEN LOS DISPAROS
NANKIN, 30. (EFE). — Según informaciones de Pengu, en dicha ciudad se escuchan los disparos de la artillería comunista. Pengu está débilmente guardado por una parte de las fuerzas nacionalistas que fueron evacuadas de Manchuria.

NANKIN, 30. (EFE). — Los funcionarios norteamericanos están acelerando la evacuación de los súbditos de los Estados Unidos de Nankin, mientras la vanguardia de los comunistas se acerca a la capital.

EN AUXILIO DE LOS SI-TIADOS

NANKIN, 30. (EFE). — La agencia de información china anuncia que dos ejércitos gubernamentales, formados por 140.000 hombres, acuden apresuradamente a reforzar las tropas nacionalistas que han sido cercadas por los comunistas al Norte de Pengu. Por su parte, los comunistas atacan con tres columnas para completar el cerco e impedir el avance de los nacionalistas procedentes del Sur. Pengu se encuentra a unos 170 kilómetros de Nankin y constituye el último baluarte defensivo de esta capital.

HONOLULU, 30. (EFE). — La esposa de Chiang-Kai-Chek ha salido de esta localidad, con dirección a California, por vía aérea, camino de Washington, a donde se dirige para pedir más ayuda norteamericana para China.

BLOQUE ANTICOMUNISTA
NANKIN, 30. (EFE). — La agencia oficiosa Central News dió a entender que la señora de Chiang-Kai-Chek ha manifestado que la Marina de guerra de los Estados Unidos podría con la de Gran Bretaña organizar un bloque anticomunista en China.

Agrega que la creación de tal bloque es de enorme importancia. Esta propuesta ha sido hecha mientras las fuerzas comunistas avanzan hacia el Sur, en dirección a las orillas del río Yangtsé. Se dice que algunas unidades comunistas se encuentran ya a menos de 170 kilómetros de la capital de China.

EE. UU. IMPONE SEVERAS SANCIONES

SHANGHAI, 30. (EFE). — En fuentes bien informadas se anuncia que las principales condiciones bajo las cuales se concedería la anunciada ayuda de los Estados Unidos a China han sido presentadas ya al presidente Chiang-Kai-Chek. Parece que las condiciones — que son ya conocidas de la señora del generalísimo chino — son severas. Se dice también que el viaje de la señora de Chiang a los Estados Unidos no tiene relación con este asunto.

EL DIFÍCIL ARTICULO

Por W. FERNANDEZ-FLOREZ

El hombre que escribe crónicas para los periódicos tiene ahora más preocupaciones que nunca. No es lo peor que el campo donde espigaba sus asuntos se haya reducido, sino que las posibilidades de su éxito son infinitamente menores. Lo que importa no es llenar unas cuartillas para atender al compromiso con una Empresa; lo que importa es prender la atención del lector, y si no se le puede interesar, distraerle, o al menos. Pero la actitud del lector ha sufrido una trascendental modificación. Antes decía: "Cuánto me gusta algo bien contado; lo que usted quiere. Ahora exige: "Trate usted de aquello que me obsesiona". Ya no es el escritor quien llega alegremente con el tema que halló, sino que el lector tiene sus temas y el escritor ha de acomodarse a ellos. "¿Viene usted a hablarnos de esto que nos apasiona?", pregunta anticipadamente el lector. "Si es así, adelante, si no es así, no vale la pena." Como todos somos lectores, todos sabemos que esto es verdad. Una divagación acerca de cualquier asunto — por elevado que sea — que no figure en la primera línea de nuestras preocupaciones, no nos encuentra propiamente. Por eso, un cierto número de comentaristas, que rehuyen deliberadamente la actualidad para tratar cuestiones históricas o filosóficas sin conexión con ella, sólo consiguen desdénosas adjetivaciones de la inmensa mayoría de que-

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO PRIMERA EDICION: 5:30 horas

EL DIFÍCIL ARTICULO

Por W. FERNANDEZ-FLOREZ

El hombre que escribe crónicas para los periódicos tiene ahora más preocupaciones que nunca. No es lo peor que el campo donde espigaba sus asuntos se haya reducido, sino que las posibilidades de su éxito son infinitamente menores. Lo que importa no es llenar unas cuartillas para atender al compromiso con una Empresa; lo que importa es prender la atención del lector, y si no se le puede interesar, distraerle, o al menos. Pero la actitud del lector ha sufrido una trascendental modificación. Antes decía: "Cuánto me gusta algo bien contado; lo que usted quiere. Ahora exige: "Trate usted de aquello que me obsesiona". Ya no es el escritor quien llega alegremente con el tema que halló, sino que el lector tiene sus temas y el escritor ha de acomodarse a ellos. "¿Viene usted a hablarnos de esto que nos apasiona?", pregunta anticipadamente el lector. "Si es así, adelante, si no es así, no vale la pena." Como todos somos lectores, todos sabemos que esto es verdad. Una divagación acerca de cualquier asunto — por elevado que sea — que no figure en la primera línea de nuestras preocupaciones, no nos encuentra propiamente. Por eso, un cierto número de comentaristas, que rehuyen deliberadamente la actualidad para tratar cuestiones históricas o filosóficas sin conexión con ella, sólo consiguen desdénosas adjetivaciones de la inmensa mayoría de que-

nes buscan en los diarios esparcimiento u orientación. El camino más fácil para ponerse a tono es acometer uno de esos temas; son pocos y están bien a la vista. Pero se corre el riesgo de caer en una espantosa vulgaridad. Si un articulista llena unas cuartillas para decir que el mundo está revuelto y el inmediato mañana colmado de amenazas, no ha dicho nada, porque todos lo sabemos hasta la saciedad. Si se burla de la confusión y la escasez de los transportes urbanos, la gente pensará: "Bien, eso es cierto; pero ¿qué representa al lado de lo que todos los días sucede en la plaza de Potsdam, de Berlín?"

Ahora, si se quiere exponer algo de veras interesante acerca de una crisis tan extensa e intensa; si se quiere huir de aquella vulgaridad a que aludimos, no basta la glosa de las noticias ya publicadas; hace falta o una fuerte personalidad política o en su defecto, encontrarse cerca de una fuerte personalidad política y recoger sus opiniones; también otorga grandes privilegios el figurar como testigo de uno de esos incidentes que pueden merecer el honor de ser telegrafados. Es decir, que el simple relato de un choque entre policías soviéticos y ciudadanos de la zona británica es infinitamente más interesante que una columna, en magnífico castellano, donde se flore el triste fin de la civilización europea y se hagan consideraciones doloridas rebuzadas en metáforas de la mejor clase. Una mera fotografía lograda durante el choque atraerá con mayor fuerza al comprador del periódico.

De todo esto se deduce claramente que las cuartillas más cautivadoras, los trabajos más solicitados, serán no los que envíe un hombre que se aprieta el cerebro en la soledad de su despacho buscando dentro de sí propio la amenidad, sino las referencias de los que aún podemos continuar llamando corresponsales de guerra, de esta guerra — mucho más rica en incidentes, ofensivos y cautelosos artes — que destroza los nervios de la gente. Las palabras que un corresponsal oyó a un personaje británico o yanqui; su interpretación de una austeridad de Stalin o de una presencia de Molotov; la reacción del pueblo que visita ante una nueva subida de precios; la apuntada existencia de un arma nueva; los gritos que oyó con sus oídos a una turba de manifestantes... cualquiera de estos hechos, aunque estén narrados con la sencillez de una carta, constituyen hoy para un periódico la literatura ideal, y es, desde luego, la que provoca emociones intensas en los lectores.

Los cronistas, aquellos cronistas que hace años nos deleitaban con su don de narrar y que logran convertir en una joyita cualquier ocurrencia habitual de la vida, poco tienen ya que hacer ante el justificado miedo que los hombres sienten por las constantes amenazas de una tercera y espantosa conflagración. Yo recuerdo que en los meses que antecedieron a nuestra contienda civil, cuando veíamos que era la única e inevitable salida de una actualización insostenible, si buscaba evaluación en la lectura de una novela, me sorprendía habiendo repasado cinco o seis páginas sin retener nada de su sentido.

Y ahora quizá estemos también un poco así.

Churchill celebró ayer su cumpleaños

NADIE LE REGALO UN CIGARRO

LONDRES, 30. (EFE). — Winston Churchill celebra hoy su cumpleaños. Ha pasado el día trabajando y esta noche se reunirá a cenar con todos los miembros de su familia. Con este motivo, el ex jefe del Gobierno británico ha recibido numerosos telegramas y regalos de todas las partes del mundo. Según su secretario, lo que no ha recibido ha sido un solo cigarro puro. "Resistente — declaró el secretario — no me lo explico".

Ningún marino italiano se presta a llevar a Rusia los buques de guerra de su patria

ROMA, 30. (EFE). — Los marineros mercantes italianos se han negado a conducir los buques de guerra de Italia hasta los puertos soviéticos, según afirma el diario independiente "Il Tempo". Constituye esta negativa un nuevo obstáculo para la entrega de los buques de guerra italianos a Rusia, tal y como dispone el Tratado de paz.

Dicho periódico agrega que el ministerio de Marina no ha podido persuadir a la organización de marineros mercantes para que tripulen los buques, que son desde acorazados hasta barcos de vela. Ni un sólo marino ha aceptado la oferta, y "Il Tempo" comenta irónicamente: "¿No podría abrirse un concurso de Marina mercante entre los diputados comunistas para que constituyan la tripulación de los barcos hasta el paraíso soviético?"

Himmler, «gran delincuente»

LE CONFISCAN TODOS SUS BIENES

MUNICH, 30. (EFE). — El tribunal de desnazificación de Miesbach ha clasificado a Heinrich Himmler, que fue jefe de la policía del Reich, como "gran delincuente". En su consecuencia ha ordenado la confiscación de todas sus propiedades. Se dice que estas propiedades consisten en dos casas de campo en Baviera, valoradas en unos 180.000 marcos alemanes. También se afirma que la mitad de esto pertenece a su esposa.

Jorge VI habrá de estar acostado el mayor tiempo posible

LONDRES, 30. (EFE). — El rey Jorge de Inglaterra ha sido reconocido por sir John Weir y por el profesor Learmonth. Le han aconsejado que permanezca en la cama el mayor tiempo posible, aunque le han autorizado a trabajar un poco durante la mañana, atendiendo los documentos del Estado y correspondencia de urgencia. No se espera comunicado médico alguno durante cierto tiempo.

4 NOTICIAS FINALES

1 HULL (Inglaterra), 30. (EFE). — Hoy han sido extraídos de entre los escombros de la fábrica de cacao incendiada ayer, cinco cadáveres más. Los muertos en el siniestro se elevan ya a ocho. Otras cuatro personas se hallan en grave estado en el hospital.

2 PARIS, 30. (EFE). — A causa del régimen de terror que impera en Hungría, se calcula que mensualmente un millar de húngaros huyen al extranjero clandestinamente.

3 SEVILLA, 30. (CIFRA). — El rejoneador Peralla; los matadores de toros Pepín Martín Vázquez, Paquito Muñoz, Manolo Navarro y Manolo González, y el novillero Lili, formarán el cartel del festival a beneficio de la cabalgata de Reyes. Magos que organiza el Ateneo. Seis ganaderos distintos han cedido generosamente las reses para dicho festival.

4 WASHINGTON, 30. (EFE). — Se espera ser anunciado en breve el programa oficial de la visita del presidente cubano Prio Socarrás, pero se tiene entendido que éste ha cambiado sus planes y permanecerá en Nueva York un sólo día, para regresar a Cuba el 12 de diciembre.

Rómulo Gallegos continúa detenido

PARECE QUE ESTA ENFERMO

CARACAS, 30. (EFE). — Circulan insistentes rumores de que el presidente Rómulo Gallegos se encuentra enfermo en la Escuela Militar, donde está detenido desde el golpe de Estado que derrocó su Gobierno.

Ha sido reducida la duración del toque de queda por el que se prohibía a los ciudadanos permanecer en la calle desde la puesta hasta la salida del sol.

Agasajo, en Madrid, al señor Ruiz-Jiménez

MADRID, 30. (CIFRA). — En el colegio mayor hispanoamericano de Nuestra Señora de Guadalupe se ha celebrado un homenaje de despedida al embajador de España ante la Santa Sede, señor Ruiz Jimenez. El director del colegio, señor Lago, comunicó el acuerdo de nombrar primer colegial de honor al señor Ruiz Jimenez, al que le fué impuesta la beca de colegial. A continuación, el nuevo embajador pronunció unas palabras de gratitud.

PROBLEMAS DE LA SEQUIA. Por CONTI



—Sírvenme una gasosa.
—¿Helada o natural?
—Me da lo mismo. Es para lavarme la cara.

MIRADOR AL MUNDO

POCO PAN Y MUCHOS VOTOS

Los anglosajones, que todo lo arreglan con votos, han organizado para el próximo domingo otras elecciones en Berlín. Los berlineses, la verdad, agradecerían más que les aumentaran la ración, pero como resulta que las vitaminas cuesta trabajo llevarlas por el aire, y en cambio las papeletas de votación pueden imprimirse a la vuelta de una esquina, Washington y Londres han decidido que coman menos y voten más. Esto debe de ser muy saludable, a juzgar por la frecuencia con que los vencedores montan estos tinglados electorales en los países sometidos, y sobre todo en Alemania. Hemos perdido ya la cuenta de las veces que los alemanes han votado, y es imposible establecer un cálculo sobre las que todavía habrán de votar en el porvenir. En cuanto a la eficacia de estas votaciones impuestas por teléfono desde el despacho del general Clay, somos poco más o menos tan escépticos como los propios alemanes. Votar, lo que se dice votar en serio, ya lo hicieron ellos en la histórica ocasión de 1932, y ya se ha visto cuán poco les ha servido; precisamente por haber votado entonces con arreglo a su conciencia y su particularísimo interés, se van obligados hoy a votar a cada dos por tres, pero a condición, claro es, de que ni por asomos se les ocurra elegir nada parecido a "aquello". May que votar en democracia, o sea conforme la prudencia aconseja y los vencedores ordenan.

Pero no queremos detenernos ahora a analizar la oportunidad de estas nuevas elecciones ni el mayor o menor entusiasmo con que los depauperados berlineses van a realizarlas, sino a poner de relieve la perfecta identidad de criterio que en este como en todos los demás aspectos existe entre rusos y occidentales. Bokolovsky, virrey soviético de Berlín, ya ha anunciado claramente su propósito de boicotearlas cuanto le sea posible, valiéndose de sus máquinas policíacas y del servil partido socialista unificado alemán. Esto, por lo que se refiere a las tres zonas occidentales de la capital, pues ocloso es decir que en el distrito soviético no se abrirá un solo colegio bajo pena de que ya tienen dos monedas, dos Policías y hasta dos Cuerpos de bomberos. Cuando ocurre un incendio, antes de salir para el lugar del siniestro los bomberos del Parque más próximo, es preciso consultar los mapas urbanos para ver si es a los bomberos occidentales o a los soviéticos a quienes corresponde operar, según que las llamas hayan hecho presa un metro más acá o dos palmos más allá de la línea fronteriza. Una confusión en tales casos podría ser de fatales consecuencias, armando un nuevo San Quintín entre las cancelerías.

Detrás de todo este pintoresco forcejeo en torno a la posesión de una ciudad que detesta por igual a unos y a otros, late, cada vez con mayor dramatismo, la tragedia de tres millones de berlineses reducidos a la impotencia física y moral. Mientras por los campos devastados de Alemania aulla el invierno, con su cortejo de hambre y miseria, los vencedores, ajenos al drama de los vencidos, se enzarzan en una polémica pueril sobre la legalidad o ilegalidad de unas elecciones que a nadie interesan. El problema de Berlín, que es por extensión el de toda Europa, no se resolverá precisamente por unos militares más o menos de papeletas rojas o blancas. Ya que no se les permite a los alemanes decidir su destino con entera libertad, al menos debería dejárselos en paz. Tener dos alcaldes es un lujo caro para un pueblo que se acuesta todas las noches sin cenar y cuya opinión sincera no cuenta lo más mínimo cuando se trata de establecer planes sobre su futuro. La política de Clay y Robertson organizando nuevas elecciones municipales en Berlín es tan oclómica e incongruente como la postura de sir Oswald-Mosley, jefe del llamado fascismo británico, al pedir la devolución a los alemanes de sus antiguas colonias. Bien está la devolución de las colonias, pero los alemanes agradecerían más que antes las devoluciones Alemania... MUÑOZ MOMPEAN